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Az MVK Kar által szerve-
zett I. Nemzetközi Környezet-
tudományi és Vízgazdálkodási 
Konferencia keretében a Tes-
sedik Öreggazdász Egyesület 
a 2007. október 18-i programok 
részeként gazdag, sokoldalú 
munkával járult hozzá a karon 
folyó képzés 80 éves évforduló-
jának megünnepléséhez.

A nap kiemelkedő eseménye 
volt a szarvasi gazdász szob-
rának avatása. A kar udvarán 
felállított egész alakos bronz 
szobor dr. Csiky László szob-
rászművész remek alkotása. A 
megható eseményen, különö-
sen dr. Szabó János ny. főisko-
lai tanár a múltat felidéző rend-
kívül szép avató beszéde nyű-
gözte le a nagyszámú érdek-
lődőt. Az egyesület által szer-
vezett közadakozásból létesült 
gazdász szobor méltó emléke-
zés a szarvasi agrárszakember-
képzés múltjára. A művész ki-
váló munkájával, az elhelyezés 
körülményeinek kialakításával, 
Ady idézetével, az adományo-
zókat és a kiemelt támogató-
kat bemutató táblákkal együtt 
a hatalmas tállyai andezit kő-
tömb előtt álló gazdászszobor a 
kar díszévé válik. Az ünnepség 
keretében a kar dékánja zászlót 
adományozott az Öreggazdász 
Egyesületnek, amit Bagó La-
jos, az 1949-ben végzett évfo-
lyam legidősebb tagja vett át.

A szobor avatását követően 
történt meg a kar jogelőd in-
tézményeiben 50, 60, 65 és 70 
éve végzett szakemberek dísz-
okleveleinek átadása. A csa-
ládtagok és más résztvevők ál-
tal kísért eseményen több mint 
30 díszoklevelet nyújtott át a 
kar dékánja Takácsné dr. Hájos 
Mária és az Öreggazdász Egye-
sület elnöke dr. Köhler Mihály.

Az egyesület programterve 
szerint ezután a Tessedik szo-
bor, majd az emléktáblák ko-
szorúzásán vettek részt az ér-
deklődők. A szakmai progra-
mok zárásaként került sorra a 
volt bikazugi tangazdaság ma-
jorjának látogatása emléktáb-
la avatással, koszorúzással, s 
a volt konviktus és major épü-
leteinek megtekintésével. Az 
öreggazdászok nem értenek 
egyet azzal, hogy a régi bika-
zugi tangazdaság és annak te-
rülete, amit 1927-ben Szarvas 
nagyközség előjáróságának tes-
tülete a gyakorlati képzés céljá-

Az agrároktatás, a vidék és a magyar 
mezőgazdaság érdekében.

Gazdászszobor avatás, állandó iskolatörténeti kiállítás a Tessedik Főiskola Mezógazdasagi Víz- és
Környezetgazdálkodási Karán, Szarvason

ra bocsátott a jogelőd gazda-
sági tanintézet rendelkezésére, 
ma nem a főiskolai kar oktatási 
feladatait szolgálja.

Az ünnepi rendezvények tel-
jes időtartama alatt az érdeklő-
dők megtekinthették az erre az 
alkalomra elkészült iskolatörté-
neti kiállítást. A támogatók re-
likviáiból összeállított, igénye-
sen rendezett, a középfokú kép-
zés tablóinak felújításával gazda-
gított iskolatörténeti gyűjtemény 
a kar régi épülete földszintjén, a 
továbbiakban állandó kiállítás-
ként működik (hétfőtől pénte-
kig a könyvtár kezelésében 10-18 
óra között látogatható). A rendkí-
vül gazdag 80 évet átfogó anyag 
gyűjtését Szebedinszky Éva után 
Antal György folytatta és a kiál-
lítást d r. Szitó János és dr. Resz-
kető Péter készítette el.

A Mezőgazda Kiadó és a Tes-
sedik Öreggazdász Egyesület 

közös kiadásában az ünnepi al-
kalomra jelent meg a „Nyolc év-
tized agrárszakoktatás Szarva-
son 1927-2007” c. könyv, mely 
részletesen, képekkel illusztrál-
va mutatja be az első évtizedek 
gazdasági tanintézetét, a többi 
középfokú képzés és főiskolai 
képzés időszakát (a könyv meg-
vásárolható 2000.-Ft + posta-
költség/példány, megrendelést 
a Tessedik Öreggazdász Egye-
sület 5540 Szarvas, Szabadság 
út 1-3, vagy fax: 66 216-858, e-
mail: antal.gyorgy@mvk.tsf.hu 
címekre kérjük küldeni. A ren-
dezvénvről DVD és videó fi lm 
készült, mindegyik megrendel-
hető: 200.-Ft + ÁFA/db: Ezüst-
szarvas Kft. 5540 Szarvas, 
Kossuth u. 27., tel.: 66 313-488, 
mobil: 06 30 6 583-533, e-mail: 
ezustszarvas@szarvasnet.hu.

Az öreggazdászok és a ven-
dégek az egész napos progra-

mot egy hangulatos vacsorával 
fejezték be. A dr. Köhler Mi-
hály elnökletével vezetett egye-
sület a Szarvason végzettek és 
más adományozók segítségé-
vel igen nagy feladatot vállalt 
fel és teljesített. Emléket állít-
va mindezekkel a képzés múlt-
jának, gazdagítva a jelent és 
támogatva a főiskolai kart to-
vábbi feladatai ellátásában. A 
Tessedik Öreggazdász Egye-
sület fenti címén és elérhető-
ségén várja a Szarvason vég-
zetteket tagjai sorába (tagsági 
díj: 2.000.-Ft/év). Dolgozzunk 
együtt a hagyományok, az ag-
rároktatás, a vidék és a magyar 
mezőgazdaság érdekében.

Dr. Bukovinszkv László, 
főiskolai tanár, agrártörténeti 

bizottság elnöke
Dr. Köhler Mihály, ny. 

főmunkatárs 
egyesületi elnök

A szarvasi agrárszakoktatás 80. évfordulójára 
készült, de végül majd’ 230 évre tekint vissza a 
Mező-Gazda Kiadó és a Tessedik Sámuel Öreg-
gazdász Egyesület kiadásában napvilágot látott 
kötet. Hogy a szerkesztő dr. Plishegyi József 
ilyen messzire nyúlt vissza az időben, az nyil-
vánvalóan azzal magyarázható, hogy Tessedik 
szarvasi Gyakorlati Gazdasági Szorgalmatos-
sági Iskolájában akkor kezdő-
dött meg –Magyarországon el-
sőként – a mezőgazdasági kép-
zés. A megemlékezés tisztel-
gés, és tanúbizonysága annak, 
hogy a városunkban 1927-ben 
újrainduló és napjainkban is fo-
lyó mezőgazdasági szakképzés 
Tessedik nyomdokán halad. 

Tessedik nevét kapta az újjá 
születő szakiskola. A Szarvasi 
Magyar Tessedik Sámuel Gaz-
dasági Tanintézet létesítésé-
nek történetét dr.Molitorisz Pál 
tárja az olvasók elé, az ott fo-
lyó oktatás történetét pedig dr. 
Pilishegyi József dolgozta fel, 
egészen az 1848-ban bekövet-
kezett államosításig. Ő viszi végig a nyolc évti-
zed történeti áttekintését a mezőgazdasági tech-
nikumon át a főiskolai karig, az integrált főisko-
la létrejöttéig. Itt dr.Bukovinszky László korábbi 
főigazgató „veszi át a tollat”, ismertetőt adva a 
felsőfokú oktatási intézményben 2000 óta folyó 
munkáról.

A gazdasági tanintézet tangazdasága múltjá-
nak összefoglalását dr. Szító János vállalta ma-
gára, számba véve az egyes helyszíneket az egy-
kor rendelkezésre álló eszközöket, berendezése-

ket és munkaerőt. A fejezet végén a szerző túllép 
a dokumentumokat rendszerező krónikás szere-
pén és megfogalmazza aggodalmát a tangazda-
ság nélküli mezőgazdasági képzéssel kapcsolat-
ban. Leírja javaslatát is: „A Tessedik Sámuel Fő-
iskola a Körös-Maros Nemzeti Park valamint a 
Halászati és Öntözési Kutatóintézet összefogá-
sával a volt tangazdaság földterülete a termé-

szetközeli gazdálkodás gyakor-
lóterülete is lehetne.”

A fenti témát a gyakorlati ok-
tatásról a Molnár Imre által írt 
fejezetek egészítik ki. 

A kötet betekintést enged a 
szarvasi gazdászok sportéleté-
be Bagó Lajos jóvoltából. Érde-
kes információkhoz juthatnak 
az olvasók dr. Köhler Mihály 
írása nyomán a gazdászélet ha-
gyományairól, úgymint a gaz-
dásszá avatásról, gazdászbál-
ról, májusi szerenádozásról, 
fáklyás ballagásról, Sárgulásról 
és a halotti jelentési kiadásáról, 
mely korántsem olyan szomorú 
eseményhez kapcsolódik, mint 

első hallásra gondolnánk.
Mindenképpen említésre érdemes a kötet fo-

tóanyaga, leginkább dokumentumértéke miatt. 
A hosszú irodalomjegyzék mutatja, hogy gaz-
dag anyagból válogattak a szerzők azok számá-
ra, akik szívesen szánnak időt arra, hogy a közel 
200 oldalas kiadványból elevenítsék fel a közeli 
és a távolabbi múltat. Márpedig – ha csak a szar-
vasi mezőgazdasági képzésben résztvevőket te-
kintjük is – a kíváncsiak sokan vannak az ország 
számos vidékén.

80 gazdászév Szarvason


